

积累工作经验 增强就业能力

市直第三批就业见习双选会成功举办

本报讯（记者 张志忠）为进一步做好大同市市直2025年青年就业见习工作，11月25日，大同市2025年市直第三批就业见习双选会在市就业创业服务中心一楼就业大厅举行。活动以精准匹配为核心，凭借“面对面”高效对接，打通了人才供给与岗位需求的就业服务通道，获得用人单位与高校毕业生的一致认可。

据了解，此次就业见习双选会共汇聚政府机关、事业单位、学校、企业等19家市本级用人单位参与，提供了包括办公文员、窗口服务、行政辅助、市场助理、场馆运营、编辑、文秘，以及小学、初高中教师等99个见习岗位，为帮助离校2年内未就业的高校毕业生、16—24周岁的失业青年积累工作经验、增强就业能力、尽快实现就业提供了

坚实支撑。同时，在就业见习期间，见习单位将为见习人员按月发放不低于当地最低工资标准的基本生活补助，并购买人身意外伤害保险。

在双选会现场，市就业创业服务中心精心组织，现场秩序井然。为帮助高校毕业生更好地进行岗位选择和政策解读，该中心还在会场专设了“职业指导服务台”，安排专业职业指

导师为高校毕业生提供“一对一”指导服务。与此同时，高校毕业生也积极投递简历，与用人单位面对面交流，供需对接成果丰硕。“此次双选会为我们青年群体开辟了积累经验、提升能力的宝贵通道，我相信通过这次就业见习机会，为自己今后的就业发展之路开拓了更广阔的空间。”一位现场达成意向的高校毕业生表示。

表示支持。与此同时，邓君文还分别向所属公交四分公司报告了现场状况，并拨打了120电话，告知患者情况及公交车预计抵达时间，请医院提前做好抢救准备。随后，邓君文开启双闪灯、驾驶公交车一路疾驰，在最短时间内将老人安全送至医院门口，并协助医护人员将老人抬上担架，确认其得到妥善救治后，才重返驾驶岗位，继续执行营运任务。

事后，康复出院的老人在家属陪同下专程来到公交四分公司，向邓君文送上写有“突发急症伸援手 公交司机见真情”的锦旗，表达感激之情。

外名著、科普读物、辅导书籍等多个品类，为孩子们搭建起一座“移动书屋”。“谢谢叔叔阿姨！我们一定会好好读书，将来回报社会！”接过崭新的书包和图书，孩子们脸上洋溢着灿烂的笑容，稚嫩的声音里满是坚定。市留守儿童救助协会负责人在捐赠仪式上寄语，希望孩子们珍惜学习机会，勇敢面对成长中的挑战，用知识武装头脑、改变命运，未来成为有理想、有本领、有担当的时代新人。

七旬乘客突发晕厥

65路公交车秒变“救护车”

本报讯（记者 张志忠）七旬老人在乘坐公交车途中突发晕厥，危急时刻，公交车驾驶员邓君文果断应对，将公交车直接开往附近医院，为抢救生命争取了宝贵时间……日前，这温情的一幕就发生在65路公交车上。

事发当天9时许，65路公交车驾驶员邓君文正在执行营运任务，车辆下行至西京街御河东路路口时，车厢内

突然传来呼救声“师傅，有人晕倒了！”邓君文迅速反应，将车辆靠边停稳后，第一时间到车厢查看乘客情况，发现一位老年乘客面色苍白、意识逐渐模糊。

考虑到情况紧急，邓君文果断作出判断：“这里离市第五人民医院近，公交车直接开过去比等救护车更快！”他随即向乘客说明情况，乘客们也都

爱心公益活动走进灵丘县北洋小学

本报讯（记者 锦秀）初冬寒意渐浓，灵丘县北洋小学校园内却暖意融融。近日，一场以“情暖留守儿童 筑梦祖国未来”为主题的爱心慰问公益活动在该校温情启幕，为困境儿童与留守儿童送去社会各界的关怀与温暖。

此次活动由灵丘县关心下一代工作

委员会、共青团灵丘县委员会、县妇联联合市留守儿童救助协会共同主办，旨在通过物资捐赠与精神鼓励，为孩子们的成长之路注入温暖力量。

活动现场，孩子们以一支热情洋溢的开场舞拉开序幕。随后，市留守儿童救助协会负责人在捐赠仪式上寄语，希望孩子们珍惜学习机会，勇敢面对成长中的挑战，用知识武装头脑、改变命运，未来成为有理想、有本领、有担当的时代新人。

阳高县女性赋能项目培训班搭平台促就业

本报讯（记者 杨海峰 通讯员 温雪峰）从11月19日起，阳高县人社局、县妇联组织43名女性学员，参加为期16天的“中国妈妈-爱心月嫂”女性赋能项目培训班，为当地妇女搭建了一个开阔视野、提升能力、就业增收的优质平台。

近年来，阳高县委、县政府高度重视妇女发展工作，始终把促进妇女就业增收作

为重要民生工程。此次培训由阿里巴巴公益联合中国乡村发展基金会共同发起，采用“10天阳高本地集中理论+6天北京进阶实训”的培训模式，并邀请北京富平学校老师进行授课，课程涵盖理论、操作、岗前模拟三大模块，囊括了职业技能、职业素养、职业心理等方面的内容，并配套实操课程如婴幼儿照护、产妇护理、婴幼儿早教、家庭营养餐、家居清洁等内容。

据悉，本次培训住宿、餐饮、培训、考证及保险等所有费用全免，结业后还将颁发国家人力资源和社会保障部认证的职业技能等级证书，由北京富平学校免费推荐就业，月薪范围在4000元至25000元，将真正实现“培训零成本、就业有保障、增收有途径”。

都市聚焦

触摸历史温度 激发爱国热情

孙权

11月20日，作为流动博物馆项目，山西博物院“你身边的博物馆”系列活动走进平城区17校，以青铜流动展、专题讲座和非遗体验等多种形式，将承载三晋文脉的文物资源转化为生动课堂，让青少年在沉浸式互动中触摸历史温度、厚植文化自信。（见11月21日《大同日报》）

“你身边的博物馆”以走出馆舍方式，将博物馆文化资源传递到小学校，让小学生从中感受并共享三晋大地深厚的文化资源，不仅丰富了孩子们的校园生活，也激发他们的爱党爱国热情和文化自信。博物馆真正成为小学生“行走的课堂”，博物馆所蕴含的历史、文物、文化，增长了小学生们的知识才干，激发着小学生的求知欲和培养着他们的兴趣。

博物馆是保护和传承人类文明的重要场所，它架起了一座穿越时空的桥梁，能够让人看到过去、思考现在、展望未来，能够触摸到历史过往。如今，走进博物馆在我国各地已蔚然成风，参观博物馆已成为越来越多人的一种旅游

方式，成为大家美好生活的重要组成部分。人们在与博物馆的“双向奔赴”中，了解文物的历史和它背后蕴含的故事，从珍贵的文物中汲取精神滋养，领略中国传统文化的深度和厚度。

在平城区17校进行的“你身边的博物馆”系列活动，让博物馆与小学生的距离更近了，他们通过不断培育“博物馆+”，融合新场景、新业态、新模式，为小学生提供了更加接地气的观展体验，走到孩子身边，用孩子们更容易理解和更愿意接受的方式讲述文物故事、历史内涵和文化精神，用文化浸润小学生的心田，也给小学生留下了深刻的文化记忆。

一座博物馆就是一所大学校。博物馆在为往来进出的观众提供着文化体验的同时，也在悄无声息中传承着人类文明、厚植着文化自信。“你身边的博物馆”系列活动在给小学生播下了文化种子的同时，也拓宽了小学生的视野，开阔了他们的思维，进一步激发起了他们的爱国热情。



11月25日，和平镇长城村党员志愿者在河岸旁清理垃圾杂物。

近年来，浙江省湖州市长兴县和平镇长城村全面落实河长制，推进全域治水，守好管好好乡村河道。通过坚持水陆并举、治管并重，定期开展河道清漂、河岸清扫保洁等工作，全面提升水环境，助力美丽乡村建设。

新华社记者 徐昱摄

2026年大同日报小记者招募

今日小记者 明日栋梁材

这里，可以展示大家的自我风采
这里，可以激发大家的学习乐趣
这里，可以培养大家的写作能力
这里，可以拓宽大家的社会视野
这里，就是大同日报小记者

小记者报名: 308元(含小记者装备、证件)

大同日报小记者享有的多项权利：

- 2026年全年的《大同晚报》；
- 全年丰富多彩的多项活动供小记者选择；
- 优先在《大同晚报·小记者周刊》上发表作品。



报名地址 大同日报传媒集团小记者编辑部（御东恒安街大同市政务审批中心对面）

各校设立报名点（具体时间以大同日报小记者微信公众号发布和学校通知为准）

13994399058春春老师 18636213100莎莎老师 13835214502珂珂老师 183352299999宁宁老师

13934800864慧慧老师 18635299529平平老师 19213529086伟伟老师（请在工作时间内咨询）

精功细做，品位高雅，是您宴请宾客，招待好友的最佳选择！

皇城壹號
HUANGCHENG NO.1
高贵不贵，红旗品质

大师级的品味 大众化的消费

红旗皇城一号酒店

地址：大同市魏都大道浩海岗北100米

订餐：0352—5335000/5335222

大同日报 大同晚报
征订友好合作单位

感谢新老读者的厚爱

市内征订：2503915、13223523055

云冈区发行部：13383523964（晋能控股、云冈区、恒安新区）

欢迎热心公益事业的单位/个人参与订党报送温暖活动